

体育



蹦床项目在中国缺少群众基础。 新华社发

内耗严重 成绩“滑”坡

世界杯短道速滑赛中国运动员战绩平平

本报讯 本赛季短道速滑世界杯系列赛美国站比赛23日在盐湖城产生了4块金牌。没有领军人物王濛助阵的中国队夺冠势头锐减，无一人跻身当天产生金牌的4项决赛，最好成绩为刘秋宏的第七名。

王濛被开除出国家队，周洋又临阵因伤退赛，中国短道速滑队全然没了主心骨。在当天各单项比赛中，刘秋宏和队友李坚柔先在女子1000米复赛中拿到小组第一，可在半决赛中却未能滑出好成绩。刘秋宏仅以小组第三的成绩获得决赛B组参赛权，李坚柔则因犯规出局。刘秋宏最终以1分33秒806获B组第二名，即本次比赛第七名。这一名次是中國队员当天最好成绩。

成绩滑坡的背后，是接连不断的争议。周洋在1500米比赛中脚部挫伤无奈退赛后，央视冰雪运动专项记者尉迟学敏透露，周洋是被迫带伤出战，导致了再度受伤。

在早前的短道队内讧风波中，周洋被爆出患上抑郁症，进行了一段时间的休整。而在归队之后，她无论是训练状态还是身体的调理都没有恢复到正常的水平。在中国队敲定出征世界杯的最终名单时，冬季中心领导曾经召集全体教练员和队员开了一个会，会上主教练李琰及队医都曾建议让周洋再休息一个多月，等到上海站比赛时再重披战袍。然而，教练和队医的建议却被领导否决了。尉迟学敏表示：“领导要求周洋参赛，先拿到冬运会的资格再说。”然而事实上，

即便让周洋再调理一个多月，她依然可以通过参加上海站的世界杯赛获得冬运会的资格，领导这样的决定无疑有些操之过急。

23日上午，国家体育总局冬季运动管理中心主任兰立否认了“逼迫周洋参赛”的说法。兰立称，在短道队最初确定参加美国站世界杯比赛名单时，短道队就把周洋的名字上报给了中心，当时包括主教练李琰、队医等在内的短道队人员均表示周洋的身体情况可以参赛。但是在队伍临出征之前，李琰和队医又提出了新的意见，认为周洋应该再多休息一段时间。“周洋的状态目前不是太好，当然也不是不能参加比赛，由于名单都已经确定，所以也没有办法临时修改名单。”兰立说。

至于周洋本人对参加本次比赛的态度，兰立表示：“周洋不是非得坚持要去，当然也没有非说不去，不存在逼她去比赛的情况。而且，周洋的确不是不能比赛，她在第一场1500米比赛中也顺利进入了下一轮。”(法信)

核心队员的离开，让短道速滑队大伤元气。

围“城”之惑

金牌思维作怪，城运会问题不少

城运会开幕以来，众多选手争金夺银，精彩场面层出不穷。与此同时，一些不和谐的现象依然在作怪。旨在“推动城市体育事业发展，发现培养优秀体育后备人才”的城运会，究竟出现了哪些问题？或许中国体育根深蒂固的金牌思维，真的需要改改了。

划艇：航道跑偏引冲突

23日下午，在南昌瑶湖国际水上运动中心举行的七城会男子2000米四人划艇决赛中，处于第四航道的广州队运动员和第五航道的南昌队运动员发生冲突。最终南

昌队的成绩被取消。

七城会皮划艇竞赛委员会初步查明，此次冲突起于第五航道的南昌代表队划艇在起航后走偏航道，阻挡了第四航道的广州队划艇前进，冲过终

点后广州队运动员用划艇撞击南昌队的艇，引发双方冲突。东道主运动员挥桨“开战”，令广州队一名选手在冲突中流血受伤被送医院治疗。这一项目的冠军获得者是位于第二航道的

南昌队另一支队伍。

事件发生后，广州队认为第五航道南昌队的行为影响了其比赛成绩，向竞赛委员会提出申诉，要求改判。经仲裁，第五航

道南昌队比赛成绩被取消。

田径：违规现象真不少

年近七旬的跨栏名宿崔麟，曾在1974年为中国夺得史上首枚田径亚运金牌。在城运会上他对记者直言，中国田径有太多“不好说”，言语之间充满了深深的忧虑。

城运会开幕式当日，国家体育总局局长刘鹏在组委会

例行会议上曾经公布了这样一个数字，“截至当日，城运会共有58名运动员被查出年龄造假。”其中包括田径。

崔麟对记者表示，现在的中国田径界，年龄造假问题似乎已经成了“潜规则”；“你不造假你吃亏啊，以小打

大谁打得过？肯定还有很多没有查出来的。”

提起困扰田径运动的另一个“顽疾”兴奋剂问题，崔麟显得“痛心疾首”，“你看现在很多男运动员，他们的脸上长满了青春痘，很多女孩儿肌肉像男孩子一样，这正常吗？”

崔麟说，兴奋剂能提高运动员一时的成绩，但最终会把人给废了，“你可以做一个调查，10年前参加城运会的，现在有几个还是运动员？年龄这么小就用了兴奋剂，一大了水平立马就下降，都废了。”

蹦床：水平虽高没普及

“这次七城会上的比赛成绩，拿到国际青少年比赛中都是高水平。”山西太原队教练穆勇峰在谈到城运会蹦床项目比赛时，这样评价道。

对于蹦床这样一个冷门和小众项目，中国的举国体制优势显露无遗。在2000年该项目刚进入奥运会时，中国还没有专业运动员，但在2004年雅典奥运会前，中国选手已在

国际赛场上崭露头角。在2008年北京奥运会上，中国队包揽了全部两金。现在的中国蹦床队已成为继乒乓球、羽毛球、跳水、体操、女举之后又一支“梦之队”，成长之神速让国际体坛惊叹不已。

然而，在奥运“梦之队”的光环下的，却是专业运动员寥寥无几、业余“零”开展的窘况。七城会上，有来自太

原、上海、南京等15个代表队共112名运动员参加比赛，这基本上是全国进行该项运动的青少年总人数。中国蹦床的人才储备在七城会上已倾囊而出。

“多金牌，零普及”的现象同样反映在举重、体操、跳水等优势项目上。这些项目虽然是中国的传统优势项目，但人才梯队建设并非是

稳固的金字塔形，而是直上直下的长方形。首都体育学院院长钟秉枢认为，目前中国许多能拿奥运金牌的项目，都是学校不开展、青少年不爱玩、大众不流行的项目。“从体育大国向体育强国转型的过程中，首先应该强调运动项目的草根普及度，然后自下而上地产生竞技成绩。”

本报综合新华社消息

倡棋杯围棋赛 古力先声夺人

新华社上海10月23日体育专电(记者罗争光) 23日在上海举行的第八届“倡棋杯”中国职业围棋锦标赛决赛三番棋首局比赛中，古力执白战胜刘星。双方第二局的比赛将在25日举行，占得先机的古力有望成为继孔杰之后第二位两获倡棋杯的棋手。

本次比赛是古力和刘星第二次在倡棋杯决赛中相遇，两人也都是个人第三次进入倡棋杯决赛。古力在第四届比赛中以2:1战胜刘星获得了冠军，而刘星则两次屈居亚军。

当天的比赛开始后，刘星执黑先行，但作战构思和手法更加见长的古力反而取得主动，至白84封盘时，古力实地领先。下午的比赛中古力采取固守优势的策略，刘星最终回天无力停钟认输，让古力拿下首局。

25日上午9点30分，双方将进行第二局对决。如古力再胜，将获得40万元的冠军奖金和个人第二座倡棋杯冠军奖杯。

省软件行业足球赛落幕

本报讯 由省软件和信息服务业协会主办、浪潮集团协办的“浪潮杯”2011山东省软件行业足球邀请赛22日在济南市高新区鸣金。最终，东道主浪潮集团队夺得本届行业邀请赛的冠军。

山东软件行业足球赛为省软件行业内的一项传统赛事，每年都吸引多支知名软件企业代表队参加。除浪潮队外，省科学院计算中心代表队、山东中孚信息产业代表队、莱钢代表队等都派出了最强阵容参赛。

经过六场比赛角逐，最终浪潮队位居第一，作为山东信息安全产业龙头老大的中孚信息队获得第二名，莱钢、省科学院计算中心分列第三、四位。(齐亚斌)

